1. Az els6 kérdésem a tanar ur altal feltett feladatsorban lévé 2. feladatra
vonatkozna. Adja meg a V = {0,1} halmaz részhalmazaival azt a
nyelvet, melynek elemei mi. 2 db. Nullat tartalmaznak. Csak az unio,
konkatenéci6 és az iteraci6 miiveleteket hasznélja.

(a) Hogy kell elindulni?
Valasz:
Rajoviink, hogy a minimum 2 az akkor teljesiil, ha vala-
hol van benne pontosan kett6 darab nulla, valamint ezek
el6tt, kozott és utan barmi lehet, ami nullakbél és egye-

sekbdl all.

(b) Es hogy jon ki a megoldas?
Valasz: Mivel V' = {0,1}, igy V* elemei épp azok a jelso-
rozatok, amik nullakbél és egyesekbdl allnak. Jelolje N
az egyetlen nullabél 4116 halmazt. Akkor az iménti kévet-
keztetésiink alapjan a kifejezésben lenni kell kettd darab
N-nek, valamint ezek el6tt, kozott és utan V*-nak, tehat
a megoldas V*NV*NV*

2. A masodik kérdésem a A-mentes feladathoz kapcsolodna.

(a) Ha nincs kezdGszimbélum, akkor nekem kell csinélni pl: S — A|\.
Valasz: Ez helytelen megallapitas, egy olyan generativ
grammatikdban, amely nem az iires nyelvet generalja,
mindig van kezd&szimbo6lum, hiszen abbél kell elindulni a
mondatok levezetése soran. Hozzatartozik az is, hogy at-
tél, hogy van kezd&szimbdélum, még lehet iires a generalt
nyelv. Amennyiben kiilon nincs emlitve, a kezd&szim-
boélum mindig az els6 szabaly baloldalan 1évé6 egyediilallo
nemtermindlis elem.

(b) De ha van kezd@szimbolum, akkor nem kell ezt felirnom?(S" —
SIA)
Valasz: Mivel kezd&szimbdélum ebben az esetben mindig
van, ezért a kérdés értelmezhetetlennek tiinik. Valéjaban
akkor kell 7y mondatszimbélumot bevezetni, ha az erede-
tib6l levezethets A\ ES ez az eredeti mondatszimboélum
szerepel valamely szabaly jobboldalan. Lsd. tanarné
jegyzete..

(c) A dolgozatban volt feladat hogy tedd A-mentessé és nevezd éat.
Melyiket kell leghamarabb elvégezni. Mert én elGszor A-mentesitettem
és utana neveztem at.



Valasz: Mindegy az eredmény szempontjabél, de altala-
ban kénnyebb, ha el6szor A-mentesitiink

(d) Tanar tr esetleg nem irna egy példat erre a feladatra?
Valasz: De:
A — BA|X
B — aBla
A megoldasban eldsz6r \-mentesitek:
S — AN
A — BA|B
B — aBla
Majd atnevezésmentesitek:
S — BAlaBla|A
A — BA|aBla
B — aBla

(e) Mert a tobbiek azt mondtak, hogy az atnevezésbe kellett tenni
A-at.
Valasz: A-nak mindenképpen szerepelni kell mindegyik
"koztes" nyelvtanban, ugyanis ha az eredetibél le tudtuk
vezetni, akkor barmely vele ekvivalensbdl is le kell tudni
vezetni. Kiilon gond, hogy nem a tobbiek vizsgaztatnak
)

(f) De nem tudtuk, hogy hova.
Valasz: Az baj.

3. A harmadik kérdésem a generativ grammatikahoz vonatkozna.

(a) A honlapon 1évé feladatnak lehet ez a megoldasa? Lg = {a*abb}
S — abblabbA
A — Aal\.
Valasz: Nem, mert az 6n megoldasa a L = {abba*} nyelvet
generalja

(b) Egy masik feladatnak jo-e a megoldasa: Lg = {aa*bab}

i. S — aAbab
A — adA|N.
Valasz: Igen
ii. Esetleg ehhez a feladathoz ez a megoldas is jo:
S — abablababA
A — aA|\



Valasz: Nem, mert az 6n megoldasa a Lg = {ababa*}
nyelvet generalja

4. A negyedik kérdésem a generativ rendszerhez kapcsolatos volna. A
dolgozatba valami hasonl6 volt: a*baba* Ezt én igy csindlnam

W =

(a)
(b)

({a,b}, {bab}, {ba — aba})

, ez az els6 a-kat noveli.
Valasz: Igen.

De nem tudok olyan helyettesitési szabalyt irni, ami a masik a-t
noveli. Mert a b — ba-ra gondoltam, de az nem jo.

Valasz: Igen, ebben is igaza van. Sajnos a bab — baba sem
oldand meg a problémat, mert ekkor a ba — aba szabalyt
nem csak az altalunk kivant helyen lehetne késébb alkal-

mazni. A megoldas a kévetkezé:
W = ({a,b}, {bab}, {bab — abab,bab — baba})



